# 美国被曝监听日本政府和企业

监听目标包括日本内阁办公室、央行行长、财务省、经济产业大臣、三菱公司等

本报讯 维基解密网站7月 31日爆料称,美国对日本高级官 员、中央银行和大型企业进行了 间谍活动。维基解密创始人阿 桑奇称日本应当接受教训,他指 责美国的行为无法让人尊重。

维基解密网站发布的文件 称,美国国家安全局(NSA)针对 日本的35个目标开展了间谍活 动,其中有日本内阁,还有三菱 公司等日本企业,还对日美国家 关系相关内容、贸易谈判和敏感 的气候变化战略等进行了监听。

文件显示,NSA刺探日本财 团、政府官员、部委和高级顾问 的行为至少可以追溯到日本首 相安倍晋三的第一届政府,时间 从2006年9月至2007年9月。

虽然没有直接提及日本首 相安倍晋三,但文件显示,其监 听目标包括日本内阁办公室的 交换机以及日本内阁官房长官 菅义伟的秘书。另外,日本央行 行长黑田东彦等央行官员,还有 至少一个央行官员的家庭电话 也遭到监听。

监听列表上还包括日本财 务省的众多官员、日本经济产业 大臣宫泽洋一、三菱公司的天然 气事业部和三井集团的石油部

维基解密创始人阿桑奇说: "从文件中可以看出,日本政府 在私下里担心应当向美国透露 多少信息,以保证日本在气候变 化方面的政策和外交关系不受 破坏。但我们发现,美国听到并 看到了一切。"

"日本应当接受的教训是,

不要期待一个监听超级大国会 做出有尊严和让人尊重的行 为。规则只有一个,那就是没有 规则。"

文件指出,从透露的信息可 以看出,美国情报机构对日本政 府的间谍活动十分深入,许多日 本内阁成员都遭到监听,日本的 贸易谈判、与核问题相关的活动 也遭到了监视。

在维基解密公开文件后, 日本政府还没有做出任何评 论。 (中新)

大量偷渡客硬闯英法海底隧道

# 卡梅伦撂狠话:驱逐非法移民不手软

本报讯最近几天,约有 4000名聚集在法国北部港口城 市加来的非法移民硬闯英吉利 海峡海底隧道,试图藏身货车偷 渡至英国,形成声势浩大的偷渡 潮。英国首相卡梅伦7月30日 撂狠话说,英国不是避难天堂, 非法移民即使侥幸偷渡成功,将 来也会被驱逐出境。

#### 法国警察束手无策

英国《每日邮报》报道,加来 聚集的非法移民主要来自厄立 特里亚、埃塞俄比亚、苏丹和阿 富汗。他们每天成群结队越过 围墙和铁丝网来到英法海底隧 道入口处,爬上前往英国的货车 车厢,希望搭车偷渡。法国已经 加派120名防暴警察和宪兵维护 治安,但仍对几千名不要命的偷 渡客束手无策。

偷渡客为了进入海底隧道 搭上顺风车,八仙过海各显神 通。有人把衣服拧成一股绳,拽 着翻墙而过;有人寻觅到"狗 洞",手脚并用钻过;还有人选择 更危险的方法,从桥上跳到行驶 而过的列车顶部,而站在一旁的 法国警察一脸茫然。



图为偷渡者钻过栅栏,进入铁道。最近几天,海底隧道法国一 端加来港,聚集的偷渡者人数约有4000人。这些偷渡者主要来自 厄立特里亚、埃塞俄比亚、苏丹和阿富汗。

#### 偷渡客:要么去英国要么死

一些偷渡客接受媒体采访 时表示,他们跋涉千山万水来 到加来,为的就是移民到英国 开始新生活,一些人甚至喊出 "要么去英国要么死"的口号。

据估计,最近3天约有 4000名偷渡客在加来硬闯英 法海底隧道,其中约150人成 功偷渡到英国。一名苏丹男子 7月28日晚试图爬上一辆前往 英国的货车时被撞死,成为6 月以来第9名命丧海底隧道的 偷渡客。

英法海底隧道全长50.5公 里,其中海底部分37公里,隧道 东端的加来是欧洲面对非法移

民潮冲击的"前线"之一。

#### 卡梅伦:英国不是避难天堂

英国首相卡梅伦7月30日 表示,英国将与法国加强合作, 应对愈演愈烈的偷渡问题。他 告诫打算偷渡的非法移民,英国 不是避难天堂,偷渡客将面临被 驱逐出境的命运。

卡梅伦说:"我们最近通过 相关立法,确保非法移民拿不到 驾照、租不到房子、开不了银行 账户。我们将驱逐更多非法移 民,好让他们知道这里并不是避 难天堂。

英国首相府7月30日宣布, 英法两国将进一步加强边境安 全合作,阻止非法移民通过英法 海底隧道进入英国。英国确定 采取的措施包括:增加边检工作 人员和嗅探犬,对往返英法的客 运和货运车辆加大筛查频率,为 海底隧道安保工作提供额外资

一些英国政客提出了更极 端的办法。英国保守党议员珀 西7月29日说,偷渡潮明显已 经失控,应该考虑出动军 (中新)

针对巴勒斯坦囚犯 绝食抗争

#### 以色列通过 "强制喂食法"

本报讯以色列议会7月30日通 过了一项允许对绝食囚犯进行"强制 喂食"的法案。以色列医学协会此后 呼吁以医生不参与强制喂食,以媒体 说联合国酷刑问题特别报告员等曾 呼吁以议会不要通过"强制喂食法"。

根据这项法律,如果医生认为继 续绝食会威胁绝食囚犯的生命,或对 该囚犯身体健康造成长期损害的话,以 色列当局有权对囚犯进行强制喂食。

以色列议会当天以46票同意、40 票反对、34票弃权的结果通过了这项 由内塔尼亚胡政府极力推动的法案。 该法案已在6月14日获内阁批准。

以色列医学协会在法案通过后 发表声明,认为强制喂食是一种折 磨,呼吁以色列医生不参与强制喂 食。该协会还向以色列最高法院提 起上诉,要求取消这一法律。据以色 列媒体报道,联合国酷刑问题特别报 告员等7月28日曾呼吁以色列议会 不要通过强制喂食法。

根据巴勒斯坦囚犯事务部的统 计,目前约有6500名巴勒斯坦人被 关押在以色列的18个监狱和拘留所 中,其中很多巴勒斯坦人未经任何审 判。一些被关押的巴勒斯坦人以绝 食作为争取自由的抗争方式。以色 列当局一直在这一问题上面临巨大

#### 阿富汗塔利班确认 奥马尔已"病亡"

阿富汗和平对话被推迟 塔利班原"二把手"上位



塔利班"精神领袖"奥马尔

本报讯 阿富汗塔利班7月30日晚 发表声明,确认该组织领导人毛拉·穆 罕默德·奥马尔已经死亡,但并未透露 其死亡的具体时间和地点。

声明代表塔利班武装组织及奥马 尔的家人表示,奥马尔已"因病去世"。

同日,巴基斯坦外交部发表声明 说,鉴于有关塔利班最高领导人奥马尔 死亡的消息及其造成的影响,在阿富汗 塔利班领导层的要求下,原定于7月31 日在巴基斯坦举行的第二轮阿富汗和 平对话被推迟。

阿富汗政府与塔利班7月7日在 巴基斯坦首都伊斯兰堡举行首次公开 对话,双方表示将为和平与和解进程创 造环境,并同意下一轮对话将在斋月后 合适的时间举行。

1994年,奥马尔在阿富汗南部坎 大哈省组建塔利班武装组织。1996 年,奥马尔率塔利班武装攻占喀布尔, 并建立阿富汗伊斯兰酋长国。2001年 美国发动阿富汗战争,塔利班政权倒 台,此后奥马尔一直行踪隐秘,从未在 媒体公开露面。

奥马尔"病亡"后,接替他作为塔利 班领导人的是原来的"二把手"阿克塔 尔·穆罕默德·曼苏尔。 (晚综)

### "加勒比赛装会"

当地时间7月30日,在加 拿大多伦多举行的"加勒比赛 装会"上,参赛者展示盛装。

当日,加拿大多伦多举行 2015年"加勒比狂欢节赛装大 会",众多参赛者身着盛装依 次亮相,角逐本届狂欢节的 "盛装之王"与"盛装之后"称 新华社发(邹峥 摄)



## 南非警校开中国功夫课 少林武僧当教头

本报讯 面对日益高企的犯 罪率,南非伊库莱尼市政警察 局开办了中国功夫培训班,7月 30日举行开班仪式,中国功夫 将首次步入南非警察学校,帮 助打击犯罪。

此次中国功夫培训班由 中国驻南非使领馆与伊库莱 尼市政警察局共同主办,南非 洲广东总商会提供赞助并承 办,负责授课的是来南非多年 的少林寺武僧秦选胜(法号释 行僧)。在未来3个月中,他 将向伊库莱尼警察学校的学 生传授少林拳法及器械、太 极、擒拿、散打等中国功夫,力 求提高当地警察的近身搏击 能力。

出席开班仪式的中国驻南 非大使馆警务联络组参赞王志 钢表示,这次合作只是开始,希 望在3个月的培训后双方能继 续合作,形成机制。今年9月, 中国还将邀请一些南非警员到 沈阳警察学校交流,让他们实 地领略中国功夫。

秦选胜在开班仪式上表演

了少林拳和太极拳等中国功 夫,引发当地警察浓厚兴趣,很 多人踊跃报名。

伊库莱尼位于约翰内斯堡 东部,其市政警察局辖区是南 非华人最主要的聚居区。近年 来该警察局与华人社区进行了 多方位的交流,包括开办警察 (杨成) 中文培训班。